

Колонка редактора

Приближается один из самых ярких и торжественных праздников нашей страны — 61-я годовщина Великой Победы. Все люди доброй воли, всё прогрессивное человечество отмечают 9 Мая, как один из самых светлых дней всемирной истории — день торжества Добра над Злом.

Тяжким испытанием не только для нашей доблестной армии, но и для каждого мирного жителя стала Великая Отечественная война. История человечества до того времени не знала подобных масштабов войны — ни по протяженности линии фронта, проходящего от Баренцева моря до Черного, ни по количеству задействованных в ней государств.

Победа далась нашему народу ценой неисчислимых жертв, война опалила кровавым пламенем каждую семью. Не щадя крови и самой жизни, сражались бойцы во имя родной Отчизны, во имя мира на земле. Не щадя сил и здоровья самоотверженно трудились в тылу их жены, матери, сестры и дети, приближая желанную Победу. Это пережили и помнят ветераны Великой Отечественной войны и труженики тыла. Их — непосредственных участников и свидетелей тех грозных лет — с каждым годом становится все меньше и меньше. Время неумолимо... Но подвиг их — бессмертен! Мы, сегодняшнее поколение, в неоплатном долгу перед убеленными сединами ветеранами, и возратить этот долг возможно лишь реальными делами во благо Отечества.

Дорогие читатели, апрельский номер нашей газеты отчасти посвящен наступающему празднику Великой Победы: вы ближе познакомитесь с работниками нашего предприятия, пережившими военное детство. На страницах выпуска вы прочтете праздничное обращение-поздравление генерального директора. Также узнаете много нового и интересного о наших трудовых буднях.

С наступающим праздником!

О. КУЗЬМИЧЕВА



МЫ ПОБЕДИЛИ!

*Пусть небо ваше чистым будет,
Не гаснет радости звезда,
И грохот танков и орудий
Уйдет из жизни навсегда.*

*Теченью лет не прекословя,
Мы всем желаем всей душой
Здоровья и опять здоровья,
И жизни доброй и большой.*

«Молодых людей я призываю бережно относиться ко всему, что связано с Великой Отечественной войной. Особенно важно помнить: среди вас живут воевавшие люди. Относитесь к ним с почтением не только в дни, когда они с орденами собираются поговорить с вами. Не забывайте о них в суете жизни, будьте с ними предусмотрительны, не оскорбляйте их гордости, относитесь к ним с уважением. Это очень малая плата за все, что они сделали для нас»

Маршал Г. К. ЖУКОВ

Поздравление руководителя

Коллеги!

Шестьдесят один год отделяет нас от победного Мая Сорок Пятого года. Великая Отечественная война была жестоким, суровым испытанием нашей государственности, народного духа, сплоченности людей и воинской доблести. Поэтому Великая Победа стала незабываемой страницей истории нашей страны, а Праздник — самым величественным и торжественным.

Мы живем в мирное время, отвоинное для нас предыдущими поколениями. В наших сердцах живут благодарность и память. И наш каждодневный труд направлен не только на сохранение общества, но и на его развитие, преумножение благ. Помня еще об одном майском празднике, который теперь называется «Праздник Весны и Труда», думаю, что каждый человек должен осознавать свой труд, как труд, приносящий благо не только отдельному работнику, но и всей стране. Ведь каждый из нас и предприятие в целом являются налогоплательщиками. А налоги идут на социальные нужды государства, на зарплату врачам, учителям и на пенсии. Кроме того, наша компания принимает активное участие в оказании помощи социальным организациям. Например, совсем недавно была оказана помощь детскому театральному коллективу ДК Энергетик, который в мае собирается съездить на учебу за границу. К 60-летию Победы, каждый ветеран, проживающий на Элеваторной горе, получил материальную поддержку. Ни для кого не секрет, что мы принимаем посильное участие в восстановлении Храма иконы Владимирской Божьей Матери, что в селе Бельки, для которого изготовлены иконостас, полы и двери. Ведется реконструкция колокольни, оказывается помощь строительными материалами. Также работникам ГК «КОМ» в трудных жизненных случаях оказывается материальная помощь. В городскую казну и в Элеваторскую префектуру ежегодно перечисляются средства для проведения больших народных праздников: Новый год и Сабантуй. Так что, наш мирный труд — востребован. Но и о народной мудрости, гласящей: «Хочешь мира — готовься к войне», — забывать нельзя. Да, мы хотим мира! Но Армия должна быть боеспособна, а для её мощи и развития нужны надежные, качественные отечественные машины. Значит, и здесь наш мирный труд — очень важен.

Дорогие друзья, поздравляю вас с майскими праздниками, искренне желаю вам здоровья, бодрости, оптимизма, счастья и благополучия вашим семьям!

Р. В. МАНЬКОВСКИЙ

ДЕТИ ВЕЛИКОЙ

Со дня знаменательного события — 9 мая 1945 года — минул уже 61 год. Много это или мало? Если соизмерять эти годы с человеческой жизнью, то это — почти целая жизнь. Увы, большинства Победоносцев с нами рядом уже нет, и все меньше становится встреч с живыми свидетелями тех огненных лет, с теми, кто может поведать нам не по учебникам, не по фильмам, а от всего своего истерзанного сердца о том, что довелось пережить обычным людям в то страшное, жестокое время. Но рядом с нами еще есть люди, которые во время войны были детьми и тоже защищали свою Родину, вставали, как только позволяли рост и силы, за станки, брались за плуг, да и просто, в виду своего малого возраста и беззащитности, вдохновляли родителей на Победу.



Виктор Тихонович Шандабыло родился 5 августа 1936 года. Его родина — Белоруссия, Могилевская область, деревня Зелёновичи Костюковического района. Селение было большое, около тысячи домов. Хата, где жила семья Шандабыло, стояла на самой окраине леса... Отца Виктора призвали в армию еще до начала войны, в апреле 1941, а в первые дни сражений он погиб.

— Хорошо помню оккупацию, — рассказывает Виктор Тихонович, — наша деревня была два года под немцами. Помню, пришел к нам в хату немецкий офицер и стал чего-то требовать, мама и дед никак не могли понять его. Потом, когда этот офицер и другие немцы начали кур ловить, поняли, что они есть хотят. Некоторое время немцы у нас в хате жили. К нам, к детям — у меня были еще младшие братья Владимир и, только что родившийся, маленький Николай — относились по-человечески, не обижали, однажды даже шоколадками угостили. Помню такой случай, когда один немец снял у нас сенки, дверь так называлась, то дед пожаловался офицеру, и тот, не раздумывая, дал этому немцу «по морде» и заставил дверь отремонтировать, на место повесить... Когда немцы снялись и уехали куда-то на броневике, который у нас под окном стоял, в доме стали часто бывать партизаны. Они переодевались в лохмотья и уходили

на разведку. Полицию уничтожали. Стреляли по ночам, — это никогда не забудется, — сжигали хлеб в вагонах, которые немцы готовили для вывоза. Меня, когда приходили партизаны, сажали на дерево, чтобы я следил, не идут ли каратели. Если бы немцы узнали, что у нас партизанская семья — у дочери дед муж был начальником какого-то партизанского штаба — нас бы не пощадил. В деревне знали об этом, но никто не предавал. Потом только, когда немцы уже отступали, наш сосед предал нас. Мама с нами, с тремя детьми, в лес убежала, чтобы нас не убили. В лесу мы прятались, пока немцы не ушли. Когда мы вернулись, вся деревня была усеяна трупами, а наш дом сожгли, так немцы отступали.

Семье **Смирнова Валентина Ильича**, как это ни странно звучит, повезло: его отец — Илья Дмитриевич — вернулся раненый с фронта в 42 году, и семья, которая жила в Татарии, в селе Новоусы Муслумовского района, осталась с кормильцем. Тогда маленькому Валентину было 5 лет. А вот у всех теток Валентина Ильича мужа не вернулись с войны. Дядя, брат отца и родной брат матери тоже погибли. В каждой семье, у всех соседей, были горькие, невозполнимые потери. Почти в каждый дом пришла беда — похоронка.



Вот и закончилась наша встреча с войной. Такими разными, но одинаково трепетными воспоминаниями поделились со мной наши ветераны военного детства. Простите, дорогие Виктор Тихонович, Валентин Ильич, Харис Абдулаевич и Борис Григорьевич

ОТЕЧЕСТВЕННОЙ

У каждого по-своему прошло военное детство, и сложилась судьба. Дети войны живут сегодня рядом с нами, ничем особенно не выделяясь. Многие работают, не смотря на пенсионный возраст, и не очень-то любят вспоминать о своем «счастливом», испытавшего каждого из них на прочность, детстве.

Вот и в нашей компании «КОМ» трудятся четыре таких человека: Егоров Борис Григорьевич — охранник, Смирнов Валентин Ильич — охранник, Файзуллин Харис Абдулаевич — охранник в Шандабыло Виктор Тихонович — технолог. Трое из них поделились с нами своими воспоминаниями, детскими впечатлениями о той, для нас — далекой, а для них — пережитой Великой Отечественной войне.

— Помню, мы утром получили письмо от дяди, где он писал о том, что войска, в которых он служит, готовятся к какому-то наступлению, а вечером — похоронку. Горько плакала мама, — вспоминает Валентин Ильич, — особенно тяжело было многодетным семьям... Моей бабушке — Акулине, пришлось взять на себя обязанности председателя колхоза, ей было лет семьдесят. Потом, когда вернулся отец, он возглавил колхоз. Больше мужчин, кроме стариков, не было в селе, всю работу выполняли женщины: и лес рубили, и тракторами управляли. Дети тоже трудились: если сможешь на лошадь хомут надеть, значит, ты уже работоспособный мужчина. В школе учеба начиналась только в конце октября, с весны до осени пропадали в поле. Нас, детей, от голода спасало то, что в селе держали много скотины, да и фронт не коснулся близко наших мест. Яркие воспоминания связаны с тем временем, когда немцы подступали к Москве. Все взрослые переживали, боялись. Женщины собирались, жгли какую-то бумагу и гадали: отстоят ли наши Москву...

Когда пришла Победа, мало у кого из моих одноклассников вернулись отцы. А из тех, кто вернулся, многие были инвалидами. Но народ, все равно, зем смертям назло, радовался Победе. У нас дома много людей собралось, и плакали и веселились все вместе.

Харис Абдулаевич Файзуллин родился 28 августа 1936 года в деревне Аглаш Ульяновской области. Не только война коснулась его детства, но и сталинские репрессии. Перед войной его мать выслали в г. Термез. А поводом послужила лошадь, да-да, именно лошадь, которая была у матери в приданом, когда она замуж выходила. Так вот, в те жестокие годы, когда «чистились» ряды партийных работников, её нарекли кулачковой. Заставили развестись с мужем, т.к. родной брат мужа был партизном, и, чтобы на него не падала кулацкая тень, молодую женщину с двумя детьми на руках отправили в Азию. Там и прошло детство маленького Хариса.

— Жили в комнате, в бараке, никому до нас дела не было, все взрослые целыми днями трудились — рассказывает Харис Абдулаевич, — я и моя маленькая сест-



ренка Рауза принадлежали сами себе. В нашем бараке жили все ссыльные. Очень голодно нам было в войну. Женщины с утра уходили на работу, там они получали какие-то небольшие пайки, поздно вечером возвращались и складывали, у кого что есть, в «общаг», независимо от того, кто кем работал — уборщицей или служащей, — и все делили между нами, детьми барака. Сами падали в голодные обмороки, но нас спасали. А нам постоянно есть хотелось. Помню, когда пошли в школу, на переменках выбегали на улицу, жевали гудрон и уголь глотали. Когда появлялась листва, и цвела акация, мы ели листья и цвет. Жевали кору и корни. Подстреливали воробьев и разоряли гнезда птиц. Лакомством для нас была загируха — это мука, затертая с водой. Нам её давали на Новый год. А чтобы совсем не замерзнуть, хоть как-то топить — резали камыш...

Но жили очень дружно, все поддерживали друг друга, как могли. А когда пришла Победа, верили в то, что жизнь станет лучше. Остро помню, когда первый раз поел белый хлеб, подумал: «Разве можно им наесться?...»

за то, что рассказывая мне свои истории, вы еще раз пережили то, что может быть, и вспоминать было больно. Но если не вы, то кто же нам расскажет всю правду о том, к нашему счастью, не знакомом нам времени. Спасибо вам.

О. КУЗЬМИЧЕВА

Скоро новоселье

Строительство административно-бытового корпуса приближается к завершению.

Осталось не так много внутренних работ: сделать декоративную штукатурку по коридорам и фойе, проложить линолеум и установить перила на лестнице. Сейчас уже внутренний вид АБК, по-сравнению с



Скоро переедем

тем, что мы видели в марте, преобразился в лучшую сторону, все готово к косметической отделке. Снят белозной подвесные потолки, блестят в них новые светильники. Навешены красивые солидные двери, причем двери первого и второго этажей сделаны в родном мебельном цехе. Лестница, полы фойе и туалетных комнат аккуратно выложены керамической плиткой теплого, серо-песочного цвета. В фойе 1 этажа активно идет декоративно-художественная отделка стен, которая не просто будет украшать зал, но и символизировать основную продукцию предприятия. А пока мы все с нетерпением ждем переезда, который, как обещает генеральный директор, не за горами.

Самую большую и важную задачу на сегодняшний момент — проведение компьютерных и телефонных коммуникаций в довольно сжатые сроки — предстоит решить системному администратору Александру Ивановичу Нечаеву и Сергею Валерьевичу Сергееву. От скорости монтажа зависит время переезда первых «переселенцев» — это бухгалтерия, служба сбыта и КПП. А новая АТС, состоящая из более 100 линий, позволит обеспечить доступную и оперативную связь... Александр Иванович и Сергей Валерьевич, держайте!



Фойе будет уютным и современным

Конечно же, строительство АБК и все внутренние работы были бы невозможны без уникального автономного отопления, которое обеспечивает лучшее в мире оборудование: итальянский котел и германская горелка. Так что в АБК, независимо от погоды, всегда будет тепло.

Конкурс девизов!

Подшел к завершению конкурс девизов Группы компаний «КОМ». В конкурсе приняли участие 14 работников предприятия: в I этапе — 9 человек; во II — 6 человек (один из них участвовал и в первом этапе). Напоминаем, что победителем первого этапа стал Павел Сергеевич Брыксин — инженер-технолог, написавший девиз: «КОМ — качество, одобренное машинами!»

Дорогие читатели, представляем вашему вниманию наиболее удачные девизы участников второго этапа.

Михаил Александрович Кравченко — водитель:

*Если к нам ты обратишься,
И поставишь наши КОМы —
Все возникшие проблемы
Разрешатся очень скоро!*

«КОМ — еще один шаг к техническому прогрессу!»;

«Всем доступны наши КОМы — Это всем уже знакомо!»;

«КОМтеп — движение вперед!» (в переводе с немецкого языка).

Евгений Петрович Бузин — коммерческий директор:

«Качество — Отечеству моему!» — КОМ;

«Качество отечественному машиностроению».

Ильфат Гафурович Галеев — директор по персоналу:

«КОМ! Зубастая компания!».

Марат Хамзевич Исмаилов — инженер-технолог:

«Нестандартные решения — наше кредо!»;

«КОМ — команда профессионалов!».

Ольга Владимировна Кузьмичева — директор службы развития персонала:

«Второе сердце вашей машины — наша коробка отбора мощности!».

Расим Рафкатович Муллахметов — дизайнер:

«КОМ — Континуум. Оптимум. Максимум!»;

«КОМ — Раздвигай границы, умножай возможности!».

Все участники конкурса будут поощрены денежными премиями. Некоторые девизы будут использованы в материалах презентаций нашего предприятия. А победителем II этапа стал **Евгений Петрович Бузин**.

Поздравляем Вас, Евгений Петрович! Благодарим всех участников конкурса за творчество, желаем здоровья и дальнейшего вдохновения в делах.

Благодарность

Администрация Группы компаний «КОМ» благодарит **Шафигуллину Марзию Гатауловну** за добросовестный труд и большой вклад в повышение качества выпускаемой продукции.

Уважаемая **Марзия Гатауловна**, провожая Вас на пенсию, желаем Вам достойного заслуженного отдыха, здоровья и благополучия.

От всего сердца выражаю глубокую человеческую благодарность администрации и всем работникам Группы компаний «КОМ» за заботу и материальную помощь, за то, что поддержали меня в моем несчастье. Желаю всем здоровья.

С уважением — **З. М. САЛХОВА**

Поздравляем

Халиуллина Гамиля Набиевича — модельщика по дереву, **Голышкину Нину Федоровну** — контролера, **Кузину Надежду Константиновну** — старшего контролера, **Клюкину Раису Ивановну** — штукатура-маляра, **Махонько Нину Владимировну** — оператора ПК, **Косинову Ризу Мударисовну** — помощника директора, **Мотова Олега Викторовича** — наладчика станков с ЧПУ, **Сергеева Сергея Валерьевича** — спе-

циалиста по информационным технологиям, **Сажнева Василия Николаевича** — наладчика станков с ЧПУ, **Пикалеву Елизавету Андреевну** — шлифовщица, **Халиуллина Марата Фаязовича** — контролера КПП, **Анциферова Михаила Николаевича** — зубошлифовщица, **Исмаилова Мусеба Иришадовича** — станочника, **Бажанова Олега Сергеевича** — директора «КОМ-проект», **Нурутдинова Айрата Салихьяновича** — контролера КПП, — с Днем рождения вас, наши апрельские именинники!

Есть у нас и апрельские юбилары:

Шафигуллина Марзия Гатауловна — контролер, 15 апреля встретила свой юбилей;

Самигуллин Руслан Фатхуллович — специалист аналитического отдела, 1 апреля встретил свой 25-ый день рождения.

С юбилеем!

*Уважаая обьичай старинный,
Говорим в этот радостный час:
Пусть ваш жизненный путь
будет длинным,
И чтоб все получалось у вас!*

Дорогие читатели, в первом выпуске газеты мы поздравляли нашего молодого специалиста, технолога **Вахитова Руслана Мударисовича** со свадьбой... Время летит, жизнь идет, и как это прекрасно, когда на свет появляется новый человек. Вот и в молодой семье Вахитовых 13 апреля родился Тимур!

Руслан Мударисович, поздравляем Вас с рождением сына. Желаем всей вашей семье здоровья, большого счастья и много радостных, солнечных дней в судьбе!

Споемте, друзья

Весна богата праздниками и яркими переменами в природе: ароматно цветут сады, дружно поднимаются озимые, энергично трудятся пчелы над первыми цветами, жужжат майские жуки, звонкие песни поют влюбленные соловьи... А весь народ, соскучившись за зиму по крестьянскому труду, устремляется в сады-огороды. И вот, когда обработана земля и посеян будущий урожай, мы дружно, всем миром встречаем первый летний праздник плуга — **Сабантуй**.

В этом году, уважаемые КОМовцы, праздник заглянет и к нам на предприятие. А подготовиться к нему нужно заранее. И первым этапом подготовки к празднику стал новый конкурс — конкурс частушек

*«Здесь мы трудимся, живем,
КОМ родным стал, словно дом!»*

Этот конкурс будет идти на нашем предприятии в мае месяце. Частушки в письменном виде лирические и с юмором, злободневные и веселые на тему нашей жизни и работы в ГК «КОМ», всего того, что нас здесь волнует, принимаются до 20 мая в отделе кадров и по электронному корпоративному адресу на имя Ольги Кузьмичевой.

Творите, сочиняйте, друзья! Ваше творчество не останется без внимания и приза, а лучшие частушки прозвучат на нашем Сабантуе, там же будут подведены итоги конкурса и награждены победители.